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1. Calcule o comprimento da linha representada pelo gráfico da função f : [0, 1] → R definida por
f(x) = 1 + x2.

2. Calcule o volume do sólido

S = {(x, y, z) ∈ R
3 : x2 + y2 ≤ 1 + z2}

Resolução:

1. Seja L o comprimento da linha. Então,

L =

∫ 1

0

√

1 + f ′(x)2 dx,

ou seja

L =

∫ 1

0

√

1 + 4x2 dx.

Efectuando a substituição x = 1
2 senh(t) e, tendo em conta que cosh2(t)−senh2(t) = 1, teremos

L =

∫ 1

0

√

1 + 4x2 dx

=
1

2

∫ ln(2+
√

5)

0

cosh2(t) dt

=
1

8

∫ ln(2+
√

5)

0

(

et + e−t
)2

dt

=
1

16

∫ ln(2+
√

5)

0

2e2t dt − 1

16

∫ ln(2+
√

5)

0

(−2)e−2t dt +
1

4
ln(2 +

√
5)

=
1

16

(

2 +
√

5
)2

− 1

16
(

2 +
√

5
)2 +

1

4
ln(2 +

√
5)

2. Por definição, S pode ser visto como o conjunto de ćırculos de raio
√

1 + z2, em que 0 ≤ z ≤ 1.

Portanto, o volume de S, designado por vol(S), será dado por

vol(S) =

∫ 1

0

π
(

1 + z2
)

dz

= π

(

1 +
1

3

)

=
4π

3
.


